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GEESTVERVULD OVER JEZUS CHRISTUS GETUIGEN 

 
Lezen: Handelingen 2:14-40 
Tekst: Handelingen 2:33 
 
Inleiding 

 
Wat vier je eigenlijk met Pinksteren? 
Dat de heilige Geest uitgestort is, zou je zeggen. 
Maar wat vier je met de uitstorting van de heilige Geest? 
 
Dit is de vraag die de Joden zichzelf ook stelden. Zij zagen hoe Christenen 
vervuld met de heilige Geest in talen begonnen te spreken. Zij begrepen niet 
hoe dit kon en grapten dat deze mensen dronken waren. 
 
Petrus pakt deze vraag op en beantwoordt het om de vragen die de Jood 
zichzelf ten diepste stelt: hoe kan ik gered worden? te beantwoorden. 
 
Belangrijk - zijn gehoor: Joden die in God geloofden en het Oude 
Testament. En dus ook in profetieën over de toekomst en dus ook over de 
Verlosser. Mensen die hoopten op de Verlosser. En dat hij hun zou redden. 
Dat wilden zij graag, zoals elk mens. Ze accepteerden Jezus echter niet.  
 
Wat gebeurde er nu op Pinksteren? 
Een geluid uit de hemel, alsof een storm. Vuur, vlammen boven iedereen 
aanwezig. Zij werden vervuld met de heilige Geest. Ze spraken in vreemde 
talen woorden die de heilige Geest hen ingaf. 
 
Interpretatie 
De Joodse toeschouwers begrepen dit niet en dachten dat deze Christenen 
dronken waren. Hoe moesten zij dit nou verstaan? Hoe kon dit gebeuren? 
Wij zouden zeggen: wat moet ik ermee? Wat is dit? Wat betekent dit? En waar 
gaat dit over? 
 
Er volgt een boeiende preek van Petrus die een verpletterende indruk maakt 
wanneer hij zegt: Jezus is in de hemel, met alle macht, en God staat achter 
Hem; en jullie hebben hem gedood!  
 
Uitleg 
De Joden hebben Jezus tijdens zijn leven op aarde wel gezien, zij hebben zijn 
preken gehoord, zijn wonderen en tekenen gezien, maar geloofden niet dat hij 
de Verlosser is die beloofd is om hen van hun zonden te verlossen.  
Zijn volgelingen gingen nu echter vervuld door de Geest in verschillende talen 
spreken. Dit begrepen zij ook niet. 
Petrus legt het uit. 
Jullie geloven in de profeten, zegt Petrus. De profeet Joël heeft verteld dat dit 
zou gebeuren (vv 17-21) aan het einde van de tijden. De heilige Geest zou op 
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mensen worden uitgestort. Het gevolg is dat zij zullen profeteren en visioenen 
zien.  
 
Hoe komt dit nu zo ver? 
 
Jezus Christus is door God gestuurd. Jullie hebben de wonderen gezien die hij 
gedaan heeft, jullie hebben hem horen preken, maar jullie hebben hem 
doodgemaakt. 
Maar God heeft hem uit de dood opgewekt. 
Wij hebben het gezien. Wij zijn getuigen. 
Hij is opgevaren naar de hemel. Ook hier zijn wij getuige van. 
 
En dat dit alles met Jezus zou gebeuren, daar heeft David al van geprofeteerd 
(Psalm 16): dat Jezus uit de dood zou opstaan en opvaren naar de hemel. 
Wij weten dat David nog steeds dood is, wij weten zelfs waar zijn graf is. Dus 
heeft hij niet over zichzelf gesproken. Jullie en wij geloven dat David geleefd 
heeft. Hij is onze grote koning uit de oude tijd. Het is een historisch feit. Dus 
heeft hij over de Verlosser gesproken. Wat David gezegd heeft zou gebeuren, 
dat hebben wij precies zien gebeuren bij Jezus Christus. Dus heeft David over 
Jezus Christus gesproken. Het kan niet anders. Jullie geloven toch ook een 
David en zijn profetieën? 
Dit betekent dat alles wat met Jezus gebeurd is, volgens Gods plan is. 
Jezus Christus is in de hemel, wij hebben zijn Hemelvaart gezien. 
 
God de Vader heeft aan Jezus beloofd dat hij hem zijn heilige Geest zou 
geven. Hij heeft de Geest van de Vader ontvangen. En deze heilige Geest 
heeft hij nu op ons uitgestort. En dit is wat jullie nu zien gebeuren.  
De heilige Geest is over ons uitgestort om aan en door ons heen te getuigen 
dat Jezus Here en Christus is. Here: koning. Christus: de gezalfde, de 
verlosser. 
Wij getuigen dat Jezus uit de dood opgestaan is en in de hemel is.  
Wij getuigen door de kracht van de heilige Geest die op ons uitgestort is. 
 
Het punt 

Het punt dat Petrus dus maakt is dat de uitstorting van de heilige Geest 
veroorzaakt dat mensen getuigen dat Jezus Here en Christus van alles en 
iedereen is. De heilige Geest geeft mensen deze vrijmoedigheid, maar ook 
bovennatuurlijke krachten, zoals in talen spreken of andere gaven om Christus 
bekend te maken. 
 
Met duidelijke argumenten en aansluiting bij het Oude testament bewijst 
Petrus dat Jezus Here en Verlosser is. Het is een bijzonder krachtige preek. 
Hoe vaker ik dit las hoe sterker werd het. 
 
Reactie 
De hoorders waren aangegrepen door deze preek. Het maakte iets bij hen los. 
Ze moesten iets doen, maar wisten niet wat en wilden dus weten wat ze 
moesten doen. 
 
De tegenvraag van Petrus is dan: wat doe jij met Jezus Christus? 
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Zijn antwoord is tweeërlei (38): 
- Bekeer je tot God 
- Laat je dopen in de naam van Jezus Christus, want dan worden uw 
zonden vergeven. 

 
Wat gebeurt er dan? 

(v38c) Dan komt de belofte van de heilige Geest ook in ú wonen. In jou en je 
kinderen. 
Wat is deze belofte? 
V21: je zult gered worden, omdat je de naam van de Here aanroept. 
 
De heilige Geest leidt je om God aan te roepen. Hij leidt je door bekering en 
vergeving van je zonden te ontvangen en te aanvaarden. Door je te helpen je 
los te maken van de slechte invloeden van deze wereld (v40).  
 
Je zult visioenen zien en profeteren. Je zult getuigen dat Jezus Here en 
Christus is. Je zult door de Geest vervuld zijn om te getuigen, zijn naam te 
belijden en gered te worden. 
 
Maar dit kan alleen wanneer jij je bekeert en in Christus gedoopt wordt om je 
zonden te vergeven. Dus, wanneer jij je hele leven laat leiden door Jezus die 
jouw Here en gezalfde verlosser is. 
 
De heilige Geest geeft mensen kracht om Jezus Christus bekend te maken. Hij 
geeft hen dromen, visioenen, profetieën en de gaven met het enige doel: 
duidelijk te maken dat Jezus Gods plan is en de Here en de ware Verlosser 
van verloren zondaren is. Om mensen te laten begrijpen dat zij zonder Jezus 
Christus verloren zijn.  
Het gevolg is dat velen tot geloof kwamen. 
En dat geldt ons ook vandaag. 
De vraag is: geloof je dit? 
 
Wij 
Wat moeten wij nu met Pinksteren? Hebben wij wat te vieren? 
Ik lees in verschillende preken/boeken dat Handelingen 2 gaat over de vraag: 
hoe word ik met de heilige Geest vervuld? Vaak is het antwoord dat je in 
tongen moet gaan spreken. Dit werd mij ook al vaak gezegd/opgelegd. In 
verschillende kerken in Nederland wordt het spreken in tongen gepropageerd 
als het toppunt van christen-zijn. Als je het nog niet gedaan hebt, dan ben je 
“er” niet. Je bent een betere christen en met de Geest vervuld als je in tongen 
hebt gesproken. Daar moet je om bidden. De ultieme Christelijke ervaring! 
Dit is een pure dwaling en leidt mensen weg van de zaak waar het om gaat.  
Het is dus niet waar, omdat dit niet het punt van Petrus was, hoewel in tongen 
spreken nog niet fout is. Lees maar 1 Corinthe 14. 
 
Wat nu? 

De vraag waar het hier om gaat is: wat doen wij met Jezus Christus? Dezelfde 
confronterende vraag van Petrus aan de Joden. 
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Petrus beschuldigde de Joden terecht dat ze Jezus hebben gekruisigd.  
En wij? Wij hebben hem toch niet gekruisigd? Of wel soms? 
Als ik niet aanvaardt dat Jezus door God gestuurd is, dat hij Gods plan is, als 
ik niet geloof dat hij gekruisigd, opgestaan en opgevaren is naar de hemel, als 
ik mij niet tot hem keer, als ik niet mijn zonde erken en belijd, als ik niet 
erken dat ik een verloren zondaar zonder Hem ben, als ik niet de vergeving 
van mijn zonde aanvaard, als ik het getuigenis van de heilige Geest verwerp, 
of Jezus niet als Here en Christus, Gods gezalfde en gestuurde aanvaard, 
dan heb ik hem ook gekruisigd. 
 
De vraag: wat vieren wij met Pinksteren gaat over de vraag: wat doe ik met 
Christus, vandaag? Bekeer ik mij tot hem, laat ik mij dopen tot vergeving van 
mijn zonden? 
 
De heilige Geest getuigt na Pinksteren van Jezus als de Here en de Christus. 
En hij roept op tot bekering en geloof in de vergeving van zonden.  
 
De belofte: dan komt de heilige Geest in je wonen (38). 
 
Conclusie 

Pinksteren is het feest van het getuigenis van de heilige Geest door vervulde 
mensen dat alleen Jezus Christus je kan redden door bekering en vergeving 
van je zonden. 
 
Wie Jezus Christus belijdt, zich bekeert en hem in alles volgt wordt vervuld 
met de heilige Geest. 
 
Wil je weten of je de heilige Geest hebt ontvangen en of je vervuld van de 
heilige Geest ben? 
Vraag je dan af of je je echt tot Jezus Christus bekeerd hebt en je met God 
door Jezus Christus verzoend hebt en jij je daardoor aangesproken voelt? 
Vraag jezelf af: wat heb ik met Jezus Christus gedaan? Wat doe ik met hem? 
Wat ga ik met hem doen? Vanmorgen, vanmiddag, morgen, volgende week? 
Stel deze vraag je zelf als je opstaat, als je naar bed gaat, als je onderweg 
ben, of thuis zit. 
 
Dan gaat het getuigenis “vanzelf” – geleid, vervuld en aangestuurd door de 
Geest. Waar het hart van vol is loopt de mond van over. 
 
Pinksteren is het feest van mensen die vol zijn van Jezus Christus. 
Dan is het ook vandaag feest. Het feest van God in ons. 
 
Amen 
 


